

以实干求实绩

自 1992年邓小平同志南巡讲话时提出“空谈误国，实干兴邦”，到不久前习近平总书记的再次提出，时间已经过去了二十多年，其间我国经济政治环境发生了天翻地覆的变化。改革开放的持续深入和社会主义现代化建设事业的不断发展，赋予了这句话新的历史背景与更深刻的含义。会计行业作为保证社会经济健康平稳发展的重要力量，一直以来也将“实干”这一要求贯彻始终。唯有实干，才能谋求更好的发展。翻开本期的杂志，您也能实实在在地感受到这些气息。

将行业发展落到实处

改革开放三十多年来，我国经济社会发展取得了举世瞩目的成就。会计行业把握机遇，在加快行业发展中多措并举，也取得了巨大的进步。企业会计准则体系的建立与内部控制体系的基本建成，会计信息化建设的持续深入与事业单位会计标准体系的不断完善，都标志着我国会计行业的发展进入了前所未有的新阶段。特别是自2010年4月财政部发布《中国企业会计准则与国际财务报告准则持续趋同路线图》以来，我国会计准则的国际趋同取得了飞跃式的发展，几年间我国会计准则已陆续实现了与欧盟、香港等国家和地区的实质性等效，对于国际经贸往来与资本流动发挥了良好的推动作用。实实在在求发展，一直是会计行业秉持的原则。品读财政部会计司司长杨敏对我国会计准则建设与国际趋同路径的总结文章，相信您会对这一点有更深的感受。

将制度建设落到实处

对于会计行业而言，完备的制度体系不仅有利于增强会计信息间的可比性，也有利于促进社会与各监管部门实施有力的监督。政府会计作为我国会计行业的重要组成部分，在评价政府公共财务资源管理的业绩及履行受托责任情况方面一直发挥着重要的作用，建立健全并有效实施政府会计标准体系一直是我国会计标准建设的重要内容之一。近期，我国政府会计改革取得了突破性的进展，《行政单位财务规则》、《事业单位会计准则》、《事业单位会计制度》相继出台。为加深公众对这一系列制度的理解、促进新制度在行政事业单位的顺利实施，财政部有关负责人就这些新制度发布的有关问题回答了记者的提问。所有的一切，都是为将制度建设落到实处。

将十八大精神落到实处

在新形势下如何学习好、领会好、贯彻好十八大精神，将十八大精神落到实处，进而转化为推动行业发展的动力，是各行业发展都须面对的重要课题。在注册会计师行业全国五一劳动奖章获得者学习贯彻十八大精神座谈会上，财政部副部长王军提出了“全行业要深刻学习领会十八大精神，切实转变工作作风，真抓实干，使行业发展迈上一个大台阶”的要求与期望，各位获奖者也群策群力，纷纷结合自己的工作实践就注册会计师行业如何贯彻十八大精神、如何在其指引下谋求行业的进一步发展出谋划策，力求将十八大精神落到实处。

实干兴邦，不是一句口号，更不是一场运动，它是一种责任、一种精神、一种态度。作为一本为会计行业服务的专业刊物，《财务与会计》也将继续秉持为会计人服务的宗旨，热心对待每位读者、精心审阅每篇稿件、细心完成每项工作。用实际行动将对读者的责任落在实处。愿我们共同努力，以实干精神铸就会计事业新的辉煌。■

